

В Диссертационный совет Д 503.001.02
Института законодательства и
сравнительного правоведения при
Правительстве Российской Федерации

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Бабича Арсения Андреевича на тему:
«Правовое регулирование государственно-частного партнерства в
области охраны окружающей среды»,
представленной на соискание учёной степени кандидата
юридических наук по специальности 12.00.06 – Земельное право;
природоресурсное право; экологическое право; аграрное право**

Представленное к защите диссертационное исследование Бабича Арсения Андреевича посвящено исследованию правового регулирования государственно-частного партнерства в области охраны окружающей.

Актуальность выбранной соискателем темы диссертации не вызывает сомнений. Она обусловлена уже давно возникшей в Российской Федерации необходимостью поиска альтернативных источников финансирования природоохранных мероприятий, осуществляемых государством, недостаток которых наглядно показан в работе официальными статистическими данными. Одним из таких источников, как справедливо отмечает диссертант, могут быть средства частных инвесторов, которые на условиях государственно-частного (муниципально-частного) партнерства могут участвовать совместно с публичным партнером в реализации экологических проектов.

Поиск А.А. Бабичем векторов совершенствования правового регулирования государственно-частного партнерства в области охраны

окружающей среды согласуется с текущей государственной политикой в области экологического развития Российской Федерации до 2030 года, которой предусмотрено использование механизмов государственно-частного партнерства для решения экологических задач, в связи с чем представленное исследование имеет не только научный, но и практический интерес.

Научные положения, разработанные на основе комплексного анализа законодательства, правоприменительной практики и зарубежного опыта, являются теоретически обоснованными и обладают определенной степенью научной новизны, которые определили теоретическую значимость исследования, поскольку направлены на расширение научных знаний в сфере экономического механизма охраны окружающей среды.

Значительный интерес представляет исследование А.А. Бабичем в диссертации вопросов, связанных с повышением инвестиционной привлекательности сферы охраны окружающей среды для частных партнеров. Заслуживает поддержки вывод автора о том, что с помощью правовых средств необходимо создать условия, при которых экологическая сфера для частных партнеров станет выгодной и привлекательной. Предложения диссертанта, направленные на решение данной проблемы, заслуживают поддержки и могут быть развиты в рамках дальнейшего изучения данной темы.

Также заслуживают внимания суждения автора, сделанные им на основании изучения опыта зарубежных стран и анализа значительного массива законодательных актов, о том, что подход к правовому регулированию государственно-частного партнерства должен носить вариативный характер и предоставлять государству гибкий механизм привлечения инвестиций в целях решения экологических задач.

Представляется, что цель диссертационного исследования, определенная автором, достигнута, а задачи для ее достижения решены. Достоверность основных положений и выводов диссертации подтверждаются опубликованными автором 11 научными работами, в том числе в

рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК. Автореферат диссертации соответствует предъявляемым требованиям.

Учитывая изложенное, полагаем, что диссертация Бабича Арсения Андреевича «Правовое регулирование государственно-частного партнерства в области охраны окружающей среды», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук, соответствует паспорту научной специальности 12.00.06 – Земельное право; природоресурсное право; экологическое право; аграрное право и отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, может быть поддержана, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по указанной научной специальности.

Доцент кафедры финансового права
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет», кандидат юридических наук,
доцент

«08» ноября 2021 г.

Сведения:

Наименование организации: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет». Место нахождения: 191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А

Тел.: +7 (812) 458-97-19

Официальный сайт: <https://unecon.ru>

e-mail: likatim70@list.ru

